

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 90 cts. 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.877

Madrid Jueves 23 de Julio de 1901

Cinco ediciones diarias

**GRECO** ALCALA, 19, ASCENSOR  
3 americanas platino, 3 pesetas.

**LA BATERIA DE ORO.**—Príncipe, 14  
Casa especial en artículos de cocina y mesa.

Baterías completas para 4 personas, compuestas de 70 piezas, por 55 pesetas. Baños generales superiores de fabricación extranjera.

EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN exquisito e inimitable Cognac Jiménez Lametho.

**VICTORIA, 2, 7.**—POR ALHAJAS Y PAPELETAS del Monte, dinero desde 2 por 100.

## Vuelta a las andadas

Habíamos quedado en la conveniencia de dar garantías de seguridad en sus destinos a los funcionarios de la administración pública.

El tecnicismo de algunos servicios estaba declarado para muchas oficinas. Allí se harán cesantías por causa del mal servicio, cuando se formen los expedientes para el caso indispensable.

Publicó más tarde el partido conservador un decreto declarando la estabilidad y defensa de los empleados. Hizo algo mejor aquel partido, que fue cumplir el decreto cuando solo era intención, y cumpliólo después de publicado en la Gaceta, cosa más rara todavía. No faltaron algunas excepciones de ministros resabiados en otras oficinas, que colocaron a sus servidores, lanzando de su lugar a los defendidos por aquella disposición; pero fueron en muy escaso número estas excepciones.

Quedó, por lo mismo, asegurado en su puesto el empleado de Hacienda, el de Gracia y Justicia, el de Instrucción y los técnicos de no pocas direcciones.

Peró continuaron a merced de las veletas, que es quedar a merced de los vientos, los del ministerio de la Gobernación.

Y vino el Sr. Moret a aquel departamento, y no fue bueno que viniera, pero fue mucho peor que se marchara, aunque sea paradoja, porque decretó en el testamento un número de cesantías, que si los rumores son ciertos, más que el de censurable merece el nombre de escandaloso.

No redujo a uno menos los sueldos dobles y triples que en muchas partes cobran algunos; no suprimió a nadie el pedazo de pan de su tahona, sino que privó a muchos del mendrugo, de un sueldo unico, pequeño y descontado.

Y eso no es gobernar, sino deshacer toda noción de justicia y de gobierno. Cuando los partidos se formaban por aluvión, y allá iban los sacrificados por el entusiasmo en la conspiración y en los ayunos, bien estarían esos cambios de personal en los destinos públicos. Pero ahora que no se persigue a nadie, ni van a los partidos de la política los que tienen irresistible vocación al martirio, ni otra

cosa se exige para regalar posiciones, carreras y sueldos del Estado, sino la asiduidad en la tertulia, la persistencia en la lisonja, y la inclinación a los servicios menores de la amistad, no son tolerables, y lo serán cada día menos, las cesantías a gran vel y de una plumada.

Si quedan también pocos destinos que regalar, si apenas los hay para satisfacer las recomendaciones de los deudos y los servidores, ¿a qué confesar y hacer público que todavía se alientan esas codicias?

Reconocemos con gusto que por hacer daño no hará nada el Sr. Moret. No fue su inclinación; tan fácil al error como a la enmienda, y al pecado como al arrepentimiento, la que produjo aquel mal. Fueron los restos de estas malsanas costumbres de los partidos, que son implacables en el arrebatado y disfrute de las ventajas.

Y para que no se repita más el triste suceso, el ministro González debe hacer en el acto extensivas a su departamento las disposiciones que limitan en otros esa odiosa facultad del ministro para matar de hambre a las familias necesitadas.

## LA ENFERMEDAD DE TOLSTOI

PAR TELEGRAMA

Paris 24, 8:40 a.

Comunican de Moscú, que el doctor Schtschurovski, médico de cabecera del ilustre autor de *La sonata a Kreutzer*, vacila todavía en diagnosticar de un modo definitivo la enfermedad del conde León Tolstoi.

El doctor Schtschurovski espera, para dar el diagnóstico definitivo, a que cesen los peligrosos accesos de fiebre que sufre el insigne enfermo.

Tolstoi ha adelgazado de una manera extraordinaria; su debilidad es extrema, y la piel la tiene tan amarillenta, que por un momento se creyó padecía ictericia.

Afortunadamente la respiración y el sueño son buenos y casi normales.

Como Tolstoi no come nunca carne y además tiene profundo horror a toda clase de medicamentos, se dificulta el tratamiento de la enfermedad.

El enfermo ocupa una habitación muy espaciosa y clara.

Enfrente del lecho tiene colgada la imagen de una santa, a la cual mira con frecuencia.

Por la noche hojea a menudo la Biblia. La enfermedad de Tolstoi ha producido verdadera consternación entre los aldeanos habitantes de Jasnaja Poliana, que tienen por el verdadero veneración y lo consideran como un oráculo.—R. BLASCO.

## CONSEJO DE MINISTROS

El celebrado ayer en la Presidencia se reunió a las cinco y media de la tarde durante hasta las ocho.

El nuevo ministro, Sr. González, recibió muchas felicitaciones de sus compañeros de Gabinete.

A la terminación del Consejo salió el señor conde de Romanones para Cercedilla con objeto de pasar al lado de su familia el día de mañana.

De los asuntos tratados en Consejo se facilitó a la prensa la siguiente

### Nota oficiosa.

El señor ministro de la Gobernación dió cuenta de un proyecto de Real decreto que se remite hoy mismo a la firma de S. M. aplazando las elecciones de senadores de Valladolid.

Se acordó que dicho señor ministro, en unión del Sr. Gracia y Justicia, dirija circulares a los gobernadores y ministerio fiscal acerca de la forma de promover el más severo castigo de los que en los mitines profieren insultos contra la guardia civil.

Se acordó que el expediente de las trañas, que está sometido a la ponencia de los señores ministros de Marina, Instrucción pública y Gobernación, pase a estudio de este último para que después de enterado de todos los antecedentes en unión de sus compañeros, propongan la solución que haya lugar.

El señor ministro de Instrucción pública dió cuenta de un proyecto de decreto en que se regulan definitivamente los derechos de los catedráticos supernumerarios y auxiliares.

El señor ministro de Agricultura sometió a sus compañeros dos expedientes de carreteras.

A propuesta del señor ministro de la Guerra se acordó trasladar a Tarragona las oficinas de la comisión liquidadora de Ultramar que hoy se hallan en Aranjuez.

Asimismo se aprobó que por medio de un Real decreto se segregue de la capitania general de Aragón la provincia de Guadalajara, que pasará a formar parte de la capitania general de Castilla la Nueva.

También fueron aprobados un expediente sobre concesión de bronceas para reedificar la cruz del Coso en Zaragoza, y otro autorizando al laboratorio de ingenieros para adquirir directamente varias herramientas y efectos.

El señor ministro de la Guerra dió cuenta de una provisión de cargos que será sometida en breve a la firma de S. M.

El señor presidente del Consejo dió cuenta del siguiente telegrama del ministro de España en Tánger.

«Rumores de asesinato de cautivos, completamente infundados hasta ahora. Por el contrario, Torres me ha asegurado que el rescate de la muchacha se ha verificado ya, y que en breve llegará a Tánger.»

Así lo he teleografiado esta mañana directamente al ministro.

Comunicó al Consejo una exposición que le dirige la Asociación general para el estudio y defensa de los intereses de las clases obreras proponiendo varias reformas de orden social.

El Consejo acordó que dicha exposición pasara a estudio de los ministros para que propusiera en su día a las Cortes aquellas soluciones que crean más convenientes en relación a la cuestión social, que es uno de los asuntos a que con más preferencia ha de atender el Gobierno.

El Sr. Sagasta dió también cuenta de una exposición que le han dirigido los ingenieros de caminos, industriales, agrónomos y los arquitectos, en reclamación de la lesión que sufren por la concesión por el ministerio de la Guerra a los militares de sus títulos profesionales.

El Consejo se ocupará de este asunto cuando trate de la reorganización de los servicios y de las atribuciones respectivas de cada uno de los departamentos ministeriales.

Fue examinada detenidamente por el Consejo una exposición que dirige al gobierno el Consejo de patronos con el fin de detener una subvención para el Sanatorio de Porta Coeli.

El gobierno a petición del ministro de Hacienda, aplazó este asunto hasta que se obtenga de las Cortes el crédito extraordinario preciso para atender a dicha subvención.

Habiendo participado la Intendencia de la real casa al gobierno que se hallan ya terminadas las obras de la nueva Basílica de Atocha, y en disposición de que sean trasladados los restos de los muertos ilustres que se encuentran en el antiguo edificio de dicha basílica, se acordó que por el ministerio de Instrucción pública se designe al arquitecto señor Arbós para que represente al gobierno en todo lo que se relaciona con este asunto.

El sábado próximo se reunirá de nuevo el Consejo para ocuparse exclusivamente de trazar las líneas generales que han de determinar la reorganización total de los servicios en la cual se ha de ocupar sin descanso el gobierno durante el actual interregno parlamentario.

### Ampliación.

El Consejo de anoche fué esencialmente administrativo, y, en realidad, todos los asuntos se hallan bastante explicados en la nota oficiosa.

El único asunto que tiene alguna relación con la política fué la circular acordada a los gobernadores y a los fiscales, para que persigan y castiguen severamente los insultos a la guardia civil, cuya circular responde al propósito de poner coto a los ataques de que viene siendo objeto la benévola institución por parte de los oradores exaltados de determinados mitines.

La combinación de destinos militares comprende en primer término los nombramientos del general Azcárraga para presidente de la Junta Consultiva de Guerra, y del general Ochoando para inspector general de la Guardia Civil.

También se dió cuenta en Consejo del nombramiento del Sr. Sánchez Pastor para la secretaría de la Gobernación, cuyo nombramiento había sido acordado antes del Consejo por los Sres. Sagasta y González (D. Alfonso).

En cuanto a la combinación de gobernadores, se aplazó para el Consejo que ha de celebrarse el sábado.

Solo se sabe de ella que será extensa, comprendiendo algunas cesantías y no pocos traslados, y que figurarán seguramente los gobernadores de provincia más importantes, es decir, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Coruña y quizás Barcelona.

En este Consejo del sábado se comenzará a tratar de la reorganización de los servicios, para lo cual cada ministro llevará alguna indicación de las reformas que pueden hacerse en su departamento. Es posible que respecto a algunos servicios que tengan relación con distintos departamentos se nombre para la reforma una ponencia de los ministros titulares. Así se hará, por ejemplo, con los de Gobernación, Agricultura e Instrucción pública.

El ministro de la Gobernación recibió en Consejo un telegrama dándole cuenta de que la huelga de cargadores del puerto de Cartagena podía considerarse ya terminada.

## HUNDIMIENTO DE UN TREN

PAR TELEGRAMA

Cuarenta negros devorados por las fieras.

Oporto 24, 10:15 m.

Se han recibido noticias del Africa Occidental, dando cuenta de una horrible desgracia ocurrida en el Estado libre del Congo.

El ferrocarril que sale de Malanga, límite del referido Estado, y va en dirección a Loanda, se hundió en un terraplén abierto por las lluvias, entre las estaciones de Golungo y Cobimbo.

Apenas la locomotora y los primeros coches del tren se hundieron en aquella especie de pozo, salieron infinidad de fieras que se arrojaron sobre los coches, dando horribles rugidos.

Cuarenta negros que conducía el tren para ser vendidos, fueron pasto de las fieras, pereciendo también el traficante en carne humana, que los llevaba al mercado.

Los empleados del tren se habían reunido en el furgón de cola para almorzar juntos, y allí les sorprendió el hundimiento.

Como dicho vagón quedó en la parte alta del terreno, los empleados tuvieron tiempo de subirse en el techo de los coches y desde allí defenderse a tiros de las acometidas de las fieras.

Al ruido de los disparos acudieron gentes de las estaciones inmediatas, obligando a huir a las fieras y salvando de una muerte cierta a los empleados del tren y a varios viajeros.—ADELL TESTA.

## LA GACETA DE AYER

**Presidencia del Consejo.**—Real decreto declarando jubilado a D. Agustín Bravo y Joven, gobernador civil cesante.

—Real orden disponiendo se inscriba en la Gaceta la relación de plazas vacantes en los Centros de enseñanza incorporados a la Asociación Benéfico Escolar de Hércules.

**Gracia y Justicia.**—Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.—Anunciando hallarse vacante el Registro de la propiedad de Torrox.

—Lista de aspirantes a registros.

**Instrucción pública y Bellas Artes.**—Real orden autorizando a los jefes de establecimientos docentes para que introduzcan en los impresos las variaciones precisas para la aplicación del reglamento de exámenes y grados.

## DEL VATICANO

PAR TELEGRAMA

Roma 24, 1:15 t.

El Papa se halla en buen estado de salud.

Está preparando un documento que tendrá gran importancia política. Lo publicará el día de su santo.

Su Santidad ha nombrado su prelado doméstico al rector del colegio portugués de Roma.—MARIO.

## LAS PROVINCIAS

—¡Hola, Bastián!

—¡Hola Valerico!

Los dos asistentes se desahocan en cumplimientos, olvidando aquello de que entre aquellas y soldados, cumplimientos excusados.

Están a la puerta del Correo Central, y cada uno de ellos lleva un paquete de cartas de su capitán respectivo.

—¿Conque también tú eres asistente?

—También.

—¿Y qué tal el amo?

—Más güeno que el pan. Alguna patada me dá cuando en cuando; pero como está tan arrequelando y no tiene fuerza, no me hace mal.

—Vergonza debía darte contálo.

—¿Por qué?

—A mí, si me pegara mi capitán!

—¿Te regolerías?

—Hombre, eso, no; porque al que se reguleve lo afusilan; pero echaría a correr y no pararía hasta Zaragoza.

—Y te cogían y te afusilaban lo mesmo.

—También può ser; pero esas cosas no se cuentan, porque hay quien las oye. Mí ese hombre que vende tientos, que nos está mirando; a ver, ¿tío bueno, qué qué uste, saber lo que leímos?

—El tío dando un gran berrido prelimitar: —¡Ooooooooo! ¡Los tientos... tos de clavetes dobles!

—¡Ay que Dios! ¡Paice que va a cantar misa mayor!

—Conque, ¿en qué queamos? ¿Se bebe un trago a qué?

—Aspera, que voy a lamé... las espaldas al Rey.

—¿Qué íces?

—Que tengo que ponéles sellos a las cartas. ¿Lo entiendes ahora?

—¡Ah, sí, yo también! (Entran en el estanco y pegan los sellos que han comprado, sacando unas lenguas enormes.)

—¡Ah, echas tus cartas y vamos a la taberna.

—¿Qué quies beber, cerveza ú vino?

—Vino, maño, eso no se pregunta. Una vez que bebí cerveza, se me encónó la lengua, y á poco me la querían.

—¿Y no has reparao tú que este vino de Madrid paice agua?

—Como que aquí no hay vino, es una melocina. Yo creo que los taberneros meten en un cuenco de agua hirviendo el refajo de la criada, pa darle color. ¿No te paice?

—Y dime, dime, eso capitán tuyo que no pega... ¡mí qué un capitán que no pega, ¿qué tal es?

—Jovenico es, pero templao. Tiene una novia que paice a la reina mora aquella que sale po el Pilar pa las fiestas. ¡A la criada la tiens morada a pizcos en salva la parte!

—Pues el mío tiene un genecico, que el otro dis, porque la patrona le puso congrio, le metió la cabeza en la tenaja.

—Te digo que con estos hombres hay que estar siempre aguzando, pa no quedáse uno al ventostale!

—¡Ah, bebamos, que es la hora del correo, y si no echo estas cartas que me dao pa Cádiz me revienta.

—Pues amos a echálas antes.

—¡Ah!

(Se acercan a los buzones, y uno de ellos echa las cartas para Cádiz, de que hablaba antes.)

El otro, dando una patada en el suelo: —¡Te has amolao!

—¿Por qué?

—¡Melón, más que melón!

—¿Pero qué ha pasado?

—¿Pa qué no te haces cargo? ¿Ande has ido a echar las cartas?

—Pues ahí.

—¿Y qué dice ahí?

—Provincias.

—¿Y pa onde eran las cartas?

—Pa Cádiz.

—Pues no llegarán. Las provincias, desde que hay mundo, son San Sebastián, Bilbao, Vitoria... Melón, más que melón, buena la has hecho!

—¿Y pa qué no me l'has dicho? ¡Ya más deo el disgusto, y ya mi gano dos patadas! ¡Adiós, ya no bebo!

Eusebio Blasco.

RAYO DEORO

205

Después añadió con aire un poco entrecorrido, buscando las frases:

—Tengo que reprocharme en la vida un acto de impremeditación... Cuando era joven... yo hice que una joven se olvidase de sus deberes... sin reflexionar en las consecuencias que mi falta podía tener; si bien es cierto que yo era sincero. Mi intención era consagrarle mi existencia, pues la amaba con verdadera pasión; pero yo no era dueño de mí mismo. Mi padre me hizo, por decirlo así, coger, y apenas hubo entrado en casa, me embarcó en un vapor y me alejó de Francia por varios años. Ninguna de las tentativas que hice de evasión me dieron resultado. Ninguna de las cartas que quise enviar para dar noticias mías, llegó a su destino. La desgraciada joven ha debido creer que la abandoné indignamente... ¿Y quién sabe lo que habrá sido de ella?

Enriqueta vióse precisada a llevar su mano al corazón para comprimir sus latidos, haciendo esfuerzos superiores para no descubrirse.

La emoción la oprimía; pero era una emoción agradable, como no estaba acostumbrada a experimentar.

Todas las floridas sensaciones de sus juveniles años acudían a su mente como antiguos perfumes.

Recordaba su huida del colegio y la vida que hicieron juntos en París, las horas de delicias amorosas. ¡Qué tiempo aquel!... Qué de desastres se habían acumulado sobre todo aquello.

—Después—continuó Héctor—he hecho todo lo que me ha sido posible para ver de encontrarla, por tener noticias suyas... Al menos hubiese deseado proporcionarle una existencia tranquila, una vejez agradable, puesto que yo hoy me hallo en otras condiciones.

—¿Estáis casado?—exclamó la condesa con emoción involuntaria.

—Estoy casado y tengo tres hijos... Soy rico... No me falta nada para ser feliz, si no fuera ese remordimiento de la falta cometida en mi juventud, pareciéndome que mi felicidad no será completa hasta que ella me

haya perdonado. Por esto he venido aquí, queriendo aportar mi óbolo a una desconocida, puesto que no puedo reparar a la interesada el daño que la he causado.

Había oscurecido, y apenas si se distinguían los objetos en aquella habitación.

Por las ventanas veíanse las hojas amarillentas que el viento del crepúsculo desprendía, haciéndolas rodar sobre la arena en conjunto torbellino como almas en pena con aire abandonado y triste.

Un silencio profundo reinaba en toda la campiña.

Enriqueta ya no pudo comprimir por más tiempo, y dejó escapar sus sollozos, echándose a llorar.

Héctor, emocionado, se aproximó y exclamó:

—¡Señora!

Por toda respuesta Enriqueta levantó su velillo, y Héctor retrocedió asombrado.

—¡Vos!... ¡vos!...

Su antigua amante le tendió la mano y la manifestó:

—Vivid feliz con vuestra mujer y vuestros hijos; Enriqueta os ha perdonado.

Se precipitó a sus pies y besaba sus vestidos.

—¡Oh! ¡si vos supieseis! ¡si supieseis!—balbuceó lleno de apasionada emoción.

—No despertemos un pasado que hace tiempo se adormeció... ¡Ha muerto! ¡y bien muerto!... Estáis casado y yo me he despedido con el infortunio de los demás...

Por las ventanas le enseñó las niñas que en fila atravesaban el patio con dirección al refectorio.

Se echó a llorar, ocultó el rostro entre las manos y salió precipitadamente como un loco.

Al día siguiente Enriqueta recibió para sus protegidas una donación de cien mil francos.

No se volvieron a ver.

René Rochegune se casó; es abogado célebre y se interesa mucho por el Refugio de su hermana, con frecuencia va a verla, y largamente hablan los dos de su madre y de su padre difuntos.

FIN DE LA NOVELA

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

El país de las huelgas. — Probable huelga de los cantores del Pantheon.

Roma 23, 11:35 n. El número de las huelgas aumenta cada día.

En este momento podría llamarse a Italia el país de las huelgas.

La Italia anuncia ahora otra huelga verdaderamente rara: la de los cantores del Pantheon, que se niegan a cantar durante la ceremonia fúnebre del primer aniversario de la muerte del Rey Humberto, el 29 de julio, si no se les da un salario de 5,50 liras, en lugar de 4, como de costumbre. — MARIO.

Los nuevos aranceles alemanes y sus efectos desastrosos para Italia.

Telegrafían de Berlín: La Nación, órgano de importantes hombres políticos, confirma la nueva tarifa de aduanas de que se ha hablado hace días en la prensa.

El Hamburger Correspondent asegura que dentro de pocos días el gobierno publicará los nuevos aranceles.

Entre los importadores de géneros alimenticios italianos, los nuevos aranceles han producido un gran pánico, porque si realmente se aplicara la nueva tarifa, les será imposible importar algunos géneros de Italia, como los huevos. De éstos se importa anualmente por valor de 8 millones de marcos (12 millones de francos). — MARIO.

Rusia en el golfo pérsico. — Temores ingleses.

Londres 24, 10:15 m. El Daily Mail publica el siguiente telegrama de Constantinopla: «El gobierno ruso ha pedido formalmente a Turquía la autorización para establecer dos depósitos de carbón en el golfo pérsico.

El gobierno turco no ha contestado todavía a esta petición, pero se cree que contestará pronto y favorablemente.» El Daily Mail, comentando esta noticia, considera muy perjudicial para los intereses británicos la probable autorización del gobierno turco o el gobierno ruso. — HARRY.

El programa de lord Rosebery.

Londres 24, 10:15 m. El comité del partido liberal imperialista ha votado una orden del día aprobando las recientes declaraciones de lord Rosebery. — HARRY.

Nuevo tesoro de guerra chileno.

Londres 24, 12:15 v. Telegrafían de Santiago que el gobierno chileno ha presentado un proyecto de ley para constituir un tesoro de guerra.

Este tesoro alcanzará dentro de tres años la cantidad de 500 millones por medio de los impuestos sobre el alcohol.

En el preámbulo de este proyecto de ley el gobierno declara explícitamente que Chile debe prepararse activamente ante la eventualidad de una próxima guerra. — HARRY.

El libre cambio entre los Estados Unidos, Cuba y Puerto Rico.

Nueva York 23, 11:15 n. Telegrafían de Washington que el jueves próximo se declarará probablemente el libre cambio entre los Estados Unidos, Cuba y Puerto Rico. — AZOS.

Congreso anarquista que degenera en riña. — Muertos y heridos.

París 24, 3:32 l. Telegrafían de Zurich, que un centenar de anarquistas de diversas nacionalidades se han reunido en Congreso en Zetz (cantón de Argovia).

Durante la reunión la discusión degeneró en riña sangrienta, resultando muchos heridos y un anarquista italiano muerto.

El matador ha sido detenido en la esta-

ción de Dolsingen, mientras tomaba el tren de Lucerna. — R. BLASCO.

Regreso comentado.

Londres 24, 14:51. Se comenta vivamente el brusco regreso a Marruecos del embajador que el Sultán ha enviado a Londres y Berlín añadiéndose que la acogida dispensada por Guillermo a la misión marroquí ha disgustado a la diplomacia inglesa. — HARRY.

Inauguración del Circolo Peninsular.

La fiesta de Santiago.

Oporto 24, 10:15 m. El día 1 de agosto se celebrará la apertura del Gran Casino Peninsular de Figuiera de Foz.

Para esta fecha se han hecho muchos preparativos.

Uno de los espectáculos que allí se celebrarán, será una sección de bailes españoles por la pareja compuesta de las señoritas María Pellón y Magdalena Cruz.

La colonia española residente aquí, celebrará mañana la fiesta del patron de España con una solemne misa, en la iglesia de San Ildefonso. — ADLTT TESTA.

Hundimiento. — Muertos y heridos.

Roma 24, 11:40 m. En el pueblo de San Cesario (provincia de Módena), se han hundido tres almaceas de trigo.

En la planta baja había unos talleres donde se fabricaban trenzas de paja.

Han muerto en los talleres seis mujeres, y otras cuatro han quedado gravemente heridas. — MARIO.

Terrible ciclón.

Roma 24, 11:51. Un terrible ciclón ha descargado sobre la provincia de Génova, causando daños inmensos. Se teme que el ciclón haya causado desastres marítimos. Falta detalles. — MARIO.

Waldersee en Port-Said.

Port-Said, 24. A las doce de la noche llegó a este puerto el generalísimo que fué de las tropas aliadas en China, conde de Waldersee. — FABRA.

Combates entre ingleses y boers.

Londres 24. El general lord Kitchener telegrafía al ministro de la Guerra que el día 21 del corriente el jefe boer Sheepers (a quien se supuso de rotado y fugitivo), derivó en las inmediaciones de Beaufort y West a un tren procedente de la Ciudad del Cabo, que conducía 118 soldados ingleses y gran número de municiones de guerra y boca.

Los ingleses trataron de hacer frente a los boers, poniéndose en fuga después de un ligero tiroteo, dejando en el campo tres muertos y 15 heridos.

El citado despacho oficial da cuenta de haber sido atacado el mismo día 21 un destacamento inglés compuesto de 300 hombres al mando del coronel Grabbe, cerca de Graadock.

Termina diciendo que los caballos de los soldados británicos escaparon durante el tiroteo y que éstos se replegaron hacia Mortimer con escasas pérdidas. — FABRA.

La formula del juramento. — Proyectos económicos.

Londres 24. Cámara de los Lores. — Sesión de la noche última.

Antes de ponerse a votación en segunda lectura el proyecto modificando la fórmula del juramento de los Soboranos de Inglaterra al subir al Trono, el presidente del Consejo, marqués de Salisbury, contestando a una pregunta del arzobispo de Canterbury, se declara partidario de que en el acto del juramento se supriman las frases que puedan considerarse ofensivas para los católicos.

Hecha esta declaración se aprueba el proyecto.

La Cámara aprueba también en segunda lectura los proyectos económicos del gobierno. — FABRA.

El pintor Casas premiado en Munich.

Munich 24. En la distribución de recompensas de la octava exposición de Bellas Artes de esta población, ha sido concedida medalla de primera clase al pintor español Sr. Casas. — FABRA.

Movimiento de vapores.

Venecia 24. Ha salido de este puerto para la Habana el vapor Buenos Aires, de la Compañía Transatlántica.

LOS GRANDES POLÍTICOS



Francesco Crispi.

RUMOR DESMENTIDO

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del ministro de España en Tanger diciendo que carece de fundamento el rumor de que hayan sido asesinados el niño y la niña españoles cautivos de los moros de Arcila.

El Sr. Ojeda añade que Mohamed Torres lo ha asegurado que la niña está ya en libertad y que dentro de pocos días lo estará también el niño.

Según hemos oído, el gobierno no ha podido ejercer en este asunto toda la presión que hubiera deseado, por el justo temor de que los dos niños hubiesen sido asesinados, si se amenazaba a los moros que les tenían prisioneros.

Persona que conoce bien a Marruecos nos decía esta tarde que en casos como este son contraproducentes todos los actos enérgicos, y recordaba que hace pocos años cayeron en poder de los moros dos ciudadanos franceses y otro italiano. Los gobiernos francés e italiano, aconsejados por sus ministros en Tanger, desistieron de toda amenaza, y pudieron obtener la libertad de los cautivos después de tres meses.

Nuestro ministro ofreció a los rifeños, en cambio de aquellos tres cautivos, unos moros que habían sido cogidos prisioneros por fuerzas españolas en la costa del África, y éstos fueron aceptados y se obtuvo así la libertad de los dos ciudadanos franceses y del italiano.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

El tiempo. — Huelga solucionada.

Barcelona 24, 1:52 l. A consecuencia de las lluvias que han caído en la alta montaña, ha refrescado notablemente la temperatura.

Se ha solucionado la huelga de los ladrilleros del pueblo de Sans.

El próximo lunes volverán al trabajo, después de haber estado tres meses en huelga.

Los patronos, de acuerdo con los obreros, han convenido en aumentar el jornal de las obras a diez horas.

La fiesta oficial de hoy se ha celebrado sin incidentes. — FIGUEROA.

Un asesinato.

Lugo 24, 10:10 m. Anoche comunicaron del Ayuntamiento de Guin que en el inmediato pueblo de Retorta se había cometido un crimen.

Instantáneamente salió para dicho punto el juzgado instructor.

Según resulta de las diligencias practicadas, un vecino de dicho pueblo, llamado Manuel Fernández Rodríguez, de 35 años de edad y casado, se dirigió a Retorta, y al pasar por el camino conocido con el nombre de Corredoi- ra le hicieron un disparo, produciéndole una herida en la cabeza que le destruyó el cráneo.

Han sido detenidos cinco individuos, supo-

niéndose que entre ellos se halla el autor del crimen.

El muerto deja dos hijos. En el pueblo tenía Manuel Fernández muchas antipatías, por su carácter pendenciero y su fama de matón. — EL CORRESPONSAL.

La langosta. — A Cartagena.

Murcia 23, 11 n. La plaga de la langosta ha aparecido en una finca del campo de Caravaca.

Se teme que invada los ricos campos de Bullas, Cohegin y Mula.

Es una gran animación con motivo de las próximas fiestas de Cartagena.

La mayoría de los aficionados se disponen a asistir a las dos corridas que allí han de verificarse, con ganado de Miura y Camara y de cuadrillas de Fuentes y Quinío.

El gobernador Sr. Moral ha salido esta mañana para dicha ciudad. — FURROS.

La langosta.

Quintanar 24, 11 m. Hace días que se ha presentado en el término de esta villa la devastadora plaga de la langosta, en proporciones aterradoras.

Ha arrasado los melonares, patatares, anises, viñedos, y en los huertos todo género de hortalizas.

La clase pobre ha quedado totalmente arruinada.

Si el gobierno no trata de remediar tantas calamidades, se teme que ocurra un conflicto en el próximo invierno entre la clase proletaria, que ha quedado en la más espantosa miseria. — LUNA.

Posesión de un arzobispado.

Valladolid 24, 12:51. En nombre y con poder del arzobispo obispo que fué de Madrid, D. José Cós, preconizado de la diócesis de Valladolid, ha tomado hoy posesión de la mitra y silla en la Iglesia Metropolitana D. Mariano Cilla, obispo de Argüelles.

El acto ha resultado solemnisimo. Han asistido las autoridades, comisiones y numeroso público. — CUEVICO.

Asuntos electorales.

Valladolid 24, 12:10 l. En estos días no se cesa de hablar del resultado que tendrán las próximas elecciones de senadores.

Se considera seguro el triunfo de los gamacristas.

Todos elogian la actividad del Sr. Alba y las gestiones que ha hecho en favor del Colegio de los Huérfanos, y en otros asuntos de interés para la capital. — MENCHETA.

Tren apreadado.

Sevilla 24, 4:30 l. Es objeto de toda clase de comentarios y censuras el bárbaro hecho de que anoche hayan sido apreadados los coches del expreso, cerca del empalme.

Se supone que la agresión iba dirigida al gobernador civil. — MENCHETA.

EL SUCESO DE AYER

Rebeldes, calavera y suicida. El joven Narciso Tribaldos Sánchez, de diez y siete años de edad, es un calavera, de quien sus padres no pueden hacer carrera.

Lo han tenido en el correccional de Santa Rita, y de allí salió con las mismas malas inclinaciones que cuando lo llevaron, por lo que poco tiempo fue procesado por lesiones y sufrió las correspondientes condenas en la Cárcel Modelo.

Su padre, el conocido farmacéutico, señor Tribaldos, estaba verdaderamente desesperado con la conducta de su hijo, y no digamos nada de las angustias y penas que tenían atribuidas a su pobre madre.

Así las cosas, vamos con lo ocurrido ayer a las nueve de la mañana.

La noche anterior, el incorregible joven estuvo de juerga, y no pareció por su casa, San Bernardo, 57, hasta las primeras horas de la mañana.

Llegó en mangas de camisa, y entró por la farmacia de su padre, apoderándose de una americana de éste, que estaba durmiendo, y marchándose acto seguido a una taberna de la vecindad a seguir la broma.

Su desgraciada madre, enterada de lo ocurrido por su criado, no vaciló en ir a buscarle.

El adolescente, lejos de avergonzarse al ver a la que le había dado el ser, que le reclamaba por su mala conducta, desatóse en improperios contra ella, quizá exaltado por el alcohol, y empujando una descomunal navaja, empezó a acribillar a americana que había cogido a su padre, diciendo:

— ¡Lo mismo que hago con esta chaqueta, voy a hacer contigo!

La pobre señora, llena de dolor y de miedo, se fué corriendo de la taberna a su casa, seguida por su hijo, logrando sustraerse a sus iras, refugiándose y encerrándose en el cuarto donde aún descansaba su marido.

Narciso entonces, dueño del campo, es decir, de la botica, empezó a vociferar y a arrojarse, temeroso de ser agredido.

Como a aquella hora es mucha la gente que transita por los mismos barrios, bien pronto se formó numeroso grupo de curiosos frente a la botica, no atreviéndose nadie a penetrar en ella.

El joven, un vez solo, y sin soltar la navaja, agarró un frasco que contenía estrigmina, y otro con cocaina y morfina y debió el contenido de ellos.

Todo esto pasó en menos tiempo que el que se tarda en referirlo.

Una pareja de seguridad llegó por fin, y á duras penas pudo sujetarle, saliendo herido levemente en una mano el guardia 318, al intentar desarmar al joven Narciso.

Dejando caer sobre él una escalera de mano, consiguieron sujetarlo, llevándolo en seguida a la casa de socorro.

Allí se personó el juez de guardia, no pudiendo tomarle declaración, en vista del gravísimo estado en que se encontraba.

Fuó trasladado con pocas esperanzas de vida al Hospital de la Piedad.

Este suceso, ha causado honda impresión en todo el barrio del Noviciado, donde la familia Tribaldos es muy conocida.

LA DUSE EN AMERICA

FOR TELEGRAMA

Roma 23, 11:40 n. Telegrafían de Florencia que el empresario americano Tyler ha contratado á Eleonora Duse para dar 50 representaciones en los Estados Unidos, empezando por Nueva York.

Esta tournée se verificará el año que viene, en otoño.

La Duse representará únicamente las obras de D. Annunzio. — MARIO.

GÓMEZ JALDÓN

Ayer mañana á las diez, ha recibido cristiana sepultura en la sacristía de San Lorenzo el diputado á Cortes por Huelva, cuyo nombre encabeza estas líneas, y de cuyo fallecimiento dimos cuenta.

Ayer á las seis fué conducido al depósito del citado cementerio, acompañado por comisiones del Congreso y del Senado y por todos sus amigos, que hoy lloran la pérdida del que en vida no hizo más que favores á todos.

El Congreso mandó un carruaje de gala y ocho ujieres con velas.

En el mixto de Andalucía llegó a su familia, á quien acompañamos en su justo dolor.

UN CANÓN CONTRA LOS GLOBOS

FOR TELEGRAMA

Berlín 24, 9:25 m. Todos los armeros de los regimientos de artillería han sido convocados en Spandau, para enseñarles el mecanismo del nuevo cañón de los 9 centímetros.

Este cañón tiene la particularidad del tiro vertical, y está destinado á destruir los globos en caso de guerra.

Cada regimiento recibirá varias de estas piezas. — HOLDZMAN.

El concepto de la Guardia civil

Ciertas inconveniencias pronunciadas en un reciente mitin celebrado en son de protesta por los sucesos de la Coruña, han dado margen á que alguno de nuestros colegas, si bien condenando las intemperancias de lenguaje, haya manifestado que, al propio tiempo que los gobiernos debían garantizar de todo atropello los prestigios de la Guardia civil, convenida se buscara un general de las condiciones del duque de Ahumada, creador del instituto, para que puesto á su frente restableciera la pureza de su reglamento y corrigiera las deficiencias que existieran en el cumplimiento de los deberes que le están encomendados. Y eso, que indirectamente suviere como un especie de acusación de haberse aflojado los resortes de la severísima disciplina del instituto, conviene deslucirlo para venir en conocimiento del grado de certeza de esa indicación.

La Guardia civil fué creada hace sesenta años sobre la base de un contingente de 4.000 hombres que pudieron reclutarse entre los soldados del ejército, que entonces servían durante seis ó ocho años en filas. Por consi-

guientes, no fué difícil crear la primera madre de cuerpo con soldados viejos, gente veterana completamente identificada con la vida militar.

La expansión que las necesidades del servicio y las lógicas aspiraciones de los pueblos á poseer aquel elemento de seguridad de las cosas y las personas han obligado á dar al instituto, cuya fuerza hoy se eleva á 18.000 hombres, demuestra á simple vista que de un número así igual de soldados en activo y licenciados no es igual hacer una selección en base de 4.000 individuos de determinadas condiciones que verificarlo para elegir 18.000, sobre todo estando tan distante como está el soldado de hoy en día, que apenas pasa por las filas del ejército, á lo que fué el soldado de 1840.

La penalidad para los que infringen el reglamento, es la misma: la vigilancia y la función educativa de los jefes y oficiales, mucho mayor, porque se ejerce sobre nosotros, á quienes hay que inculcar el espíritu de obediencia, de obediencia, de honradez inmaculada y de estricta puntualidad que son el distintivo del cuerpo; por quien no esté ciego para el raciocinio comprenderá que si cuando existían 4.000 guardias civiles, verbi gracia, se cometían cien faltas, hoy, que hay 18.000, debe haber cuatro veces y media más, sin que por eso pueda decirse con justo motivo que son más frecuentes ahora que antes los olvidos del deber.

Nuestra guardia civil no tiene nada que envidiar á la gendarmería francesa ni á los institutos análogos de otros países de Europa. Lo que tíne es que como sería o no y no tenemos un duque de Ahumada que con el estudio concienzudo del problema creara una policía similar, por ejemplo, á la de Inglaterra ó por lo menos á la francesa, nosotros á la guardia civil la encomendamos todo género de funciones: persecución de criminales, guardia rural y forestal, escolta y custodia de ferrocarriles, represión de movimientos populares y aun, lo que es peor, porque la obligan á juzgar un papel deprimido, el de figurar como elemento de presión en las luchas electorales.

En semejantes condiciones, sólo á un millar disciplinario y á una energía, no bien apreciada, de la oficialidad, se debe que la guardia civil conserve las tradiciones de sus mejores tiempos, y de que las conserva no hay que dudarlo, porque basta penetrar en una casa cuartel y observar el orden perfecto, la quietud, la morigeración de costumbres que en ellos reina; basta ver la compostura y la corrección con que se presentan sus individuos en público; basta contemplar la puntualidad y la precisión con que realizan sus servicios, y estar en interioridades de cuánta privación, cuánto dominio de sí mismos es todo aquello efecto, para comprender qué mérito más asombroso hay en todo lo que acabamos de manifestar.

La Guardia civil está creada para el servicio extraordinario, no para ordenar, como antes sucedía, filas de coches en días de toros, ni para aparecer como apaciguadores de motines en que nose hace resistencia armada. La Guardia civil sólo debía aparecer cuando empleando las amoldados medios de violencia que no fuera dado contrarrestar á la policía, llegase el momento de emplear argumentos de fuerza.

De este modo, al aparecer la Guardia civil en la escena de la revuelta en las calles, habría la gente pacífica y curiosa que era inminente la colisión, y así jamás podría atribuirse á atropello lo que fuese efecto de imprudencia temeraria.

Más no es así como la emplean nuestras autoridades civiles, cuya inmensa mayoría saben de gobernar pueblo y tienen la propia noción de la psicología de las multitudes que si acabaran de salir de las Batuecas, y desde el momento que el primer pelotón de chirrillos ó mujeres se lanzan á cometer desastres en la vía pública, ya está la Guardia civil en campaña, y á fuerza de abusar de la paciencia el tumulto crece con la impunidad, se principia por el desquite y se acaba por pasar á vías de hecho, y en razón á esa parsi- monia de la fuerza pública, los perturbadores y los curiosos creen que así como se sufrieron dos horas de insultos se sufrirán otras tantas para de repente, cuando se le sube la moqueta á las narices al gobernador, encontrarse con la sorpresa de que aquella vez ya sería justa la irritación contra la Guardia civil, por la represión inconsiderada, si fuera propio de su iniciativa señalar el momento de hacer uso de las armas, pero siendo esa facultad de las autoridades ordinarias, y no siendo ella un cuerpo deliberante que puede oponer su veto ó su resistencia á los mandatos de la autoridad del empleo que de ella se haga, no es ella responsable, sino los que debiendo poseer condiciones de mando las desconocen por completo. — Adrien Carreras.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA VIUDITA

NOVELA ESCRITA

FOR

H. DEMESSE

VERSIÓN ESPAÑOLA

DE

A. DEL C.

Queda prohibida la reproducción y publicación sin expresa autorización.



LA VIUDITA

POR H. DEMESSE

Terminada ya en nuestro folletín la publicación de la preciosa novela RAYO DE ORO empezamos la de LA VIUDITA, que no desmerece en interés, palpitantes escenas, intrigas y episodios conmovedores de la que venimos publicando.

Espectáculos del 26

JARIM DEL BUEN TIRO. 9.—Segunda serie. F. 6.º de abono. T. 2.º (Meda).—Gieconda.

Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento de Covadonga.

APOLLO.—5.—La buena ventura.—El monaguillo.—Los niños llorones.

8.34.—El ojo derecho y el género infimo.—Los niños llorones.—Dios eses.—El chiquillo y el género infimo.

ELDORADO.—5.—El juicio oral.—La diligencia.—Correo interior.

9.—El juicio oral.—La concurrencia.—La diligencia.—Correo interior.

PALAIS DES PROJECTIONS ANIMEES (Fuentarría, 125).—Todas las noches sesiones desde las ocho con exhibición de nuevos cuadros y el episodio Juana de Arco.

SALON DE ACTUALIDADES.—Viaje a Alicante, presentado por el Forfolio.—Gran éxito de las notables bellasinas Imperio.—Hermosa Olivares Acosta.

PLAZA DE TOROS.—5.—Corrida de novillos, en que se lidiaron ocho toros, desecho de tonta y cerrada, de las ganaderías de don José Manuel de la Cámara y D. Filiberto Mira, cuatro de cada una. Los cuatro primeros lidiados en plaza entera, y los segundos en división de plaza. Matadores: Fernando Hernandez (Cantarritos), Gástor Ibarra (Cocherito de Bilbao), Antonio Fernández (Bocanegra) y Antonio Carmona (Camisero).

BOLETIN religioso del día 25 Santos del 25 de Julio. Santiago el Mayor, apóstol patrón de España; Santos Florentino, Cristóbal, Cugatata, Félix y Teodomiro, mártires y Santa Valentin, virgen y mártir.

Se sale el sol a las 4.50 y se pone a las 7.22.

Cantos para el día 26 Se gana el jubileo de cuarenta horas en la parroquia de San Juan; y habrá solemnidad al titular, siendo orador D. Ildefonso López; por la tarde, a las seis y media, completas, ejercicios, pases y procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras, y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.

En la Catedral misa de renovación.

En la Real Capilla misa dedicada a las diez.

En las parroquias, id., id.

En las Comendadoras fiestas a Santiago, predicando el Sr. Galarza y por la tarde en la novena el Sr. Barba Jero.

DINERO

Todo su valor por alhajas, papeletas del Monte, ropas, pianos, enseres y escopetas. Esta OASA es la que MENOS INTERES LLEVA. Principio, 2, pral. (Cuatro Calles).

INSTITUTRIZ alemana enseña inglés, francés, música. A. B. Lista Corros.

ANTEJOS ROCA DE PRECISIÓN, únicos que conservan la vista; se dan a prueba y se envían a provincias.—J. Dubose, óptico, Arana, 19 y 21.

SE VENDE UN HERMOSO HOTEL. Razon, calle Lagasca, 49.

SE ALQUILA LA FOTOGRAFIA Carrera de San Jerónimo 33, con ventajosas condiciones.

ENCUENTRO SOMBREIRO Caballero. Señas y domicilio, lista Corros, cédula 19 466 y se llevará.

GRATIS SE QUITA EL DOLOR de muelas.—Imprial, 22.

INSTITUTRIZ, POSE FRANCÉS, inglés, pintura, nese colacate, iria fuera Razon, Enjeras Belgas, 6, ALCALÁ, 6.

PERRITA COLOR CANELA QUE atiende por Nela.—Gratuitarín Lagasca, 14, portería.

CARRUAJES por hora, de lujo y a limosna, a 2.50 hora. Cochera, Hermostilla, 18. Teléfono 349.

CLASES PASIVAS C.º Gracia, 16

SUBASTA JUDICIAL DE LOS HOTELES calle de Ferraz, 17 y 19, a las ocho del día 27 del actual, ante el señor juez de primera instancia del distrito del Congreso, de esta corte.

Orden de la plaza para el día 26 de Julio.

Parada: Primero de Ceribola y Vía Ras.

Guardia del Real Palacio: Vad Ras.

Jefe de día: Señor comandante de San Fernando, don Manuel Prieto.

Imaginería: Señor comandante del Príncipe, D. Ricardo Segura.

Visita de Hospital: Príncipe, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones: Quinto Montado, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Ceribola.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MODO INTERES, FACIL PAGO. Pagando antes del plazo, convenio devolvemos los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

DOLORES DE MUELAS

por muy fuertes que sean, desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Serrano Cosío. No quedan ni arde ni entumecida la dentadura. De venta: armería, Atocha, 38, y principales de España. Por mayor, señores G. García y Martín y C.º

EL EXCMO. SEÑOR D. CARLOS JIMENEZ Y GONZALEZ-NUÑEZ MARQUÉS DE CASA-JIMÉNEZ

VIZCONDE DE TORRE-ALMIRANTA, EX SENADOR DEL REINO, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, CONSEJERO DEL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS, PATRONO DE LA ESCUELA DE REFORMA DE SANTA RITA É INDIVIDUO DE LA SANTA, PONTIFICIA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE ESTA CORTE

HA FALLECIDO EN SAN SEBASTIÁN EL 23 DEL CORRIENTE habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, su hija, hijo político el Excmo. Sr. Barón de Monte Villena, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

La conducción del cadáver tendrá lugar el jueves 25 del corriente, a las diez y media de su mañana, desde la estación del Norte a la Sacramental de San Isidro.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico ha concedido cien días de indulgencia por cada acto piadoso que verifique en sufragio de su alma. No se reparten esquelas. Se suplifica el coche.

La Funeraria, Preciados, 20 ACADEMIA DE MAZAS

INGENIEROS DE MINAS, CARBONEROS, INDUSTRIALES Y AGRICULTORES. Preparación por secciones para el ingreso en esta Escuela. Internado especial para 16 alumnos. Tómense antecedentes de esta academia La Correspondencia al Director A de Mazas.

AGUAS DE LA PORQUERIZA-GUADARRAMA GRAN HOTEL EN LA COLONIA DEL DR. RUBIO

Situado en punto fresco y pintoresco para veranear es, a 200 metros de las aguas sulfúricas azules para enfermedades del pecho y aparato respiratorio, ofrece este hermoso establecimiento comodidades con un magnífico servicio Restaurant a precios reducidos. Médico, botiquín y coches directos desde la Estación de Villalba. Dirigirse al Administrador del mismo ó en Madrid Arrieta, 8 duplicado, Sr. Pacheco.

YESO FINO Y TOSCO Y precios ventajosos; sirve todos los pedidos sobre vagón en Espinosa de Henares, D. Pascual Redondo.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad INTERES DESDE EL 2 P. 100 6, PRINCIPLE, 6

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual a Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico.

Trece expediciones anuales a Filipinas.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Importe surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia. Cristalería para toda clase de alumbrado. Lámparas incandescentes marca PRAT™ de gran duración y luz clara. Aranas de bronce y cristal, de 25 pesetas. Pral hermano, Infantes, 7, y Plaza de Bilbao, 1.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

El lunes 2.º de julio dará principio en este acreditado establecimiento la temporada veraniega de 1901. Impresionable situación en el centro de la PLAZA. Frondosos jardines, magnífica vista sobre el puerto de Bilbao, luz eléctrica, económicos y variados medios de comunicación con Bilbao y provincias limítrofes.

RESTAURANT a todas horas, mesa redonda a la una del mediodía. Precios económicos y convencionales para familias.

Dirigirse a Vistas de Larrañaga (por Bilbao) LAS ARENAS.

COCINAS ECONÓMICAS PORTÁTILES

COMODIDAD ECONOMIA PRONTITUD SIN OLOR NI PELIGRO

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ALBERTO CEJUELA Y GONZÁLEZ-ORDUÑA

VIZCONTE DEL REGIMIENTO DE CÁMARES DE PAVÍA falleció el día 25 de julio de 1899 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en la parroquia de San Martín, y el 27 en la de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sión ha concedido cuarenta días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

LIQUIDACION Perfumería FERRA

A mitad de su valor se liquidan las existencias de esta antigua y acreditada Casa. 1, calle del Carmen, 1.—Se traspaasa el local.

TRONCO DE CABALLOS BARATISIMO

Se vende y puede ver en la calle de Arlabán, número 8, cochera.

BAÑOS DUCHAS

Rápidos calentabaños.—Tops ingleses de una pieza. Máquinas de hacer hielo.—Sorbeteras.—Masticadores higiénicos.—Sparklets para hacer gaseosas.—Utensilios de cocina.—Menaje.—Lámparas de jardín.—Filtros, casa especial. Antigua Lampistería de MARIN. 12, Plaza de Herradúres, 12, esquina a San Felipe Neri.

GRAN BALNEARIO DE ZUAZO

Premiado con cuatro medallas de oro y tres de plata Aguas sulfurado-sódico-nitrogenadas SEIS TRENES DIARIOS.—TELEGRÁFO PÚBLICO

Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros de la nariz y de la garganta, bronquitis crónicas, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeras períodos, asma, enfisema, resaca del francozo y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

Una única de altura (850 metros sobre el nivel del mar), el más apropiado para esta clase de enfermos.

Instalación hidroeléctrica completa y perfeccionada. Grandiosos edificios. Alumbrado eléctrico. Capilla pública. Parques. Nuevo y excelente servicio de cocina con personal elegido. Precios al alcance de todas las fortunas y clases.

Médico director, el reputado especialista Sr. Doctor D. Diego C. Rodríguez. Se ruegan datos y memorias al que lo solicite y se exportan las aguas a todas partes. Correspondencia al administrador.

MATERIALES REFRACTARIOS

Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte.

Losas de tamaños diversos para toda clase de cociones.

Piezas especiales destinadas a revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas.

Precios sobre vagón en Madrid y provincias. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica.

Calle de Montalbán, 7 MADRID

PAULINA

FOR JULES CLARETIE

Mueles, los aprendices, las grisetas, todo el público de escandalosos, se sienta ante los grandes vasos llenos de espesa cerveza, donde el café mezcla su humo, que huele a achicoria, al humo del tabaco, que trasciende a nicotina.

En esta melancolía de las tardes de invierno, el cielo todavía azul, la niebla gris envolviendo ya los boulevares, los árboles destacándose consus ramas peladas sobre el horizonte medio perdido entre la bruma, las cridas presurosas con la cabeza desnuda, yendo con su jarro a buscar el caldo para la cena; en la espesa sombra del crepúsculo, los grandes andamios de los talleres ó de los colegios recién empujados en este lado, destacando solos sobre los boulevards su color blanquecino, vetase un hombre que subido sobre una banqueta encendida, uno a uno, con una mecha defendida del viento con su mano, los mecheros de gas de un pequeño café cantante, que ostentaba en su muestra este extraño título: Music-Star.

Se preparaba el establecimiento desde bien temprano. Aquella noche debutaba una nueva cantante. El anuncio manuscrito, pegado con oblas sobre el basidior móvil puesto en el suelo, como esos mémos del día, trazados con pincel en la puerta de los restaurantes a precios fijos, ostentaba, entre viñetas é iluminaciones, un nuevo nombre en grandes letras de un rojo exagerado: La señorita Lea.

Al pasar, deteniáanse algunos desocupados, a pesar del frío, delante de este nuevo nombre, de esta promesa siempre llena de atractivos. Debut.

En este gran París, subdividido en tantas pequeñas poblaciones—cuerpo inmenso,

aglomeración de innumerables moléculas,—cada barrio tiene sus acontecimientos, cada teatrillo sus glorias, cada artista su público. El Music-Star tenía sus estrenos como la Opera.

La señorita Lea! El nombre era breve, elegante, hecho para grabarse en la memoria. Aquel era, sin embargo, un debut furtivo, ocultado a medias. Lea no había querido que se supiese nada en el taller. Chevrolet mismo no había sido advertido.

Ella tenía muchas ganas de debutar. Su deseo más vivo era mostrarse al público, y pues que Germana y la señora Regina la impedían que se aproximase al Fandango, ella encontraría en otra parte gentes que la escuchasen, y cuando se la hubiese aplaudido, podría forzar la puerta de un establecimiento de primer orden, como ella decía. Pero, ante todo, por sí había de encontrar, aun en el público del Music, alguna resistencia, quería triunfar soia, sin testigos, a fuerza de voluntad, de audacia. Si la silbaban por casualidad, como hubiera allí alguna compañera de taller, moriría de cólera.

Y por qué no debutar con un nombre que no fuera el suyo? ¡Jamás! ¡Habría considerado esto como una cobardía! Y luego, leer su nombre escrito allí, lanzado a los ojos del público, aque las tres letras con adornos de carmin, Lea, era también una alegría, una fiebre, algo no experimentado todavía y lleno de caricias.

Vetase anunciada como la pequeña Germana, como la señora Regina. ¡Debutaba como una actriz!

—Buena tonta era yo en quitarme la vista y matarme a trabajar, cuando es tan fácil ser dichosa!

Y tocándose el dedo pequeño, que conservaba todavía el calor del ruido en el sitio que se posaba en la porcelana:

—¡Bah!—decía riendo.—¡Esto pasará con la pasta de almendras!

más ardiente de sus votos, se le había escapado aquel grito, en el cual la tuteaba, al darla la flor arrancada al bouquet de Paulina, después de aquel chispazo de amor que la había hecho estremecer a ella misma como al contacto de una descarga eléctrica, Lea Thibault miraba frente a frente el porvenir, no con esperanzas llenas de desconanzas, de apetitos y de temores, sino con una orgullosa certidumbre.

Su primer pensamiento había sido este: —¡He jugado el todo por el todo! Está bien. Ahora he ganado.

Si ciertamente habría jurado que Mauricio no olvidaría jamás la quemadura de aquellos labios femeninos apoyados sobre su mano.

Le pertenecía, estaba segura de ello; era suyo hoy, como Claudio lo era ayer. ¡Al fin! Al fin Lea iba a abandonar el taller donde se ahogaba; a abandonar aquella triste existencia; a pasar del ocio que abate, al arte que exalta; a vivir, en una palabra, a vivir la vida para que se sentía nacida aquella criatura ansio-a de placer.

Se había dado a Mauricio, ó más bien se había apoderado de él. Hubo una cita por la noche, en la casa de ella, adonde él fué, diciéndose hasta el último momento que no iría más, que era aquello insensato, absurdo y culpable, que amaba a su mujer, que adoraba a sus hijos, que era dichoso, que habría debido no detener, sino echar a Lea después de su confesión; una cita que le atraía y que le daba miedo, a la cual iba con la firme voluntad de decir a Lea que su amor era imposible, que ella debía olvidar lo que él le había dicho, como él también lo olvidaría.

Una cita que le affigia, le irritaba, le intrigaba, y, sin embargo, le atraía como un misterio y como un peligro, y hacía que el día le pareciese a la vez terriblemente largo y corto; una cita cuyo pensamiento le exasperaba contra sí mismo, y al mismo tiempo hacía correr por sus venas extraño escalforio; una sola cita, y una vez franqueada la puerta de Lea, se había sentido perdido, en aquel estrecho aposento, con las ventanas

cerradas, iluminado apenas por una lámpara a media luz, como si la joven hubiera querido ocultar la escasez, la desnudez de su habitación.

No sabía qué perfume, que no venia solo de Lea, sino que era la misma Lea, le embargaba los sentidos. La risa muda de la joven, de pie junto al lecho, cuando Mauricio hubo entrado; las primeras palabras pronunciadas en voz baja, como si alguien hubiera escuchado; todo mostraba bruscamente a Vauthier que él era de ella; y, venido para decir un adiós a la admirable criatura, y para huir de ella, pero bruscamente envuelto, embriagado, arrastrado, no había pensado más que en la confesión de Lea, que corría por él como un torrente de lava, en la belleza de la joven y en el deseo que le elocuecra.

Y ahora, Lea, señora de su voluntad, le había exigido que no la obligase, decía ella, a reaparecer en la calle Paradis, delante de la señora Vauthier. ¡Experimentaría tanta vergüenza!... ¡Vergüenza y celos! decía. ¡Celos! ¿Por qué? ¿Amaba a Mauricio aquella mujer que hasta entonces había tenido tantos amantes y no había podido amar? No; pero sentíase atraída hacia el joven por una simpatía compuesta de un vivo sentimiento de vanidad y de triunfo.

Mauricio era, por lo demás, bastante guapo para inspirar un capricho a la joven, como había inspirado a Paulina la pasión más profunda.

Alto, elegante, con sus hermosos cabellos rubios, finos y bien peinados, su hermosa barba partida, el bigote reforcido, los ojos de un dulce azul muy claro, y que la pasión llenaba de fiebre, advertíase en él la finura de los delicados y la robustez de los fuertes. La sangre corría viva y llena de fuego bajo su blanca piel.

Duro para el trabajo, lanzando con una deliciosa impresión de vitalidad satisfecha en la actividad de la tarea cotidiana, Mauricio estaba formado para vivir dichoso en el fuego de su tarea alegremente aceptada, ó para dedicarse, para entregarse por com-

pleto, con una ceguedad de joven inexperto, en el juego de un amor parecido a aquel de Lea.

Habíase apoderado de él una especie de locura inconsciente. No tenía remordimientos, no sentía más que embriagueces. No pensaba en nada más que en aquella bella joven que le pertenecía, y cuyo particular encanto era algo extrañamente nuevo, como una sensación desconocida.

No amaba menos a Paulina, y, a decir verdad, no le parecía que la engañase.

Era como una vida inesperada que había, en cierto modo, echado sobre su vida ordinaria.

Aquel amor escondido no le parecía un amor culpable.

Escapábase de su casa con una alegría de liberto, con arrebatos de colegial en vacaciones, y subía hasta la callejuela donde habitaba Lea, en lo alto del barrio de San Martín, ó tomaba un carruaje, encontrando que el coche lo acercaba a ella muy lentamente.

Y cuando llegaba a la casa de la hermosa joven alegre y brillante, anegábase en un profundo olvido de todo lo que formaba su existencia habitual. Le parecía ser otro hombre.

En aquel cuarto del piso bajo, cerrado y donde se oía, sin embargo, el ruido de los tacones y de las voces de los transeúntes, en aquella humilde habitación, silenciosa y estrecha, experimentaba la sensación de una vida nueva, como diferente de la otra, y que se parecía a esos sueños que un mismo pensamiento, potente como una obsesión, repite admirablemente cuando se duerme.

Y él mismo, no era como un somnábulo, yendo borracho de alegría a aquellas citas, paseándose algunas veces—con Lea del brazo—a lo largo del canal de San Martín, solitario, lleno de soplos helados, bajo el cielo cuajado de estrellas, con sombras inquietantes, los grandes muros desnudos de las canteras y de las fábricas, los pasos desiertos y sombríos recordándose sobre las oscuras aguas, donde las luces de gas dejaban